

13. 8. 2019

Kde se v Česku nejlépe žije: Velké porovnání 200 měst ukazuje skokany roku i varování

Nejvyšší kvalitou života se mohou podruhé za sebou chlubit středočeské Říčany. Přelouč v Pardubickém kraji si oproti loňsku nejméně polepšila – město v žebříčku poskočilo o 88 míst. Poslední místo opět obsadila moravskoslezská Orlová, Železný Brod se prudce propadl. Vyplyvá to z druhého ročníku Indexu kvality života sestavovaného projektem Obce v datech a konzultační společností Deloitte. Index, který má Aktuálně.cz exkluzivně k dispozici, porovnává veřejně dostupná data ve všech 206 českých obcích s rozšířenou působností.

Index kvality života zahrnuje celkem 29 ukazatelů, které vyjadřují úroveň zdraví, prostředí a dostupnosti zdravotní péče, optimální materiální podmínky (práce, bydlení a vzdělání), dostatečnost služeb a také vztahy mezi lidmi (například ve formě existence místních spolků).

Nejvyšší kvalita života je dlouhodobě v Praze, Brně a jejich okolí. Velmi dobrých výsledků dosahují také jižní, jihozápadní a střední Čechy. Mezi krajskými městy bodují Plzeň, Pardubice a Hradec Králové. Nejnížší hodnocení mají obce z Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje. Ve většině obcí z těchto regionů žije vysoký podíl lidí s finančními problémy, je v nich v porovnání se zbytkem Česka vysoká nezaměstnanost a často i znečištěné ovzduší.

První a poslední dvě místa zůstala oproti roku 2018 nezměněna. K nejméně zlepšení došlo v Přelouči, která se posunula o 88 příček. Napomohlo tomu zlepšení podmínek v oblasti stěhování mladých, hazardu a průměrné délky života. Z hlediska krajů si polepšily nejméně obce ve Zlínském a Jihomoravském kraji. Nejméně propadl Železný Brod, a to hlavně v ukazatelích hazardu, stěhování mladých, dětských lékařů a v nezaměstnanosti. Na úrovni krajů pak největší pokles vykazují obce Královéhradeckého kraje.

Nejméně zlepšení v pořadí Indexu kvality života		Nejméně zhoršení v pořadí Indexu kvality života	
Meziroční posun v pořadí:	Důvody - významně vyšší hodnocení v indexech	Meziroční pokles v pořadí:	Důvody - významně nižší hodnocení v indexech
Přelouč ↑ 88 pozic	Index stěhování mladých, Index hazardu, Index průměrné délky života	Železný Brod ↓ 79 pozic	Index hazardu, Index stěhování mladých, Index dětských lékařů, Index nezaměstnanosti
Šternberk ↑ 78 pozic	Index kvalitních středních škol, Index dětských lékařů, Index nezaměstnanosti	Sušice ↓ 61 pozic	Index přírůstku obyvatelstva, Index praktických lékařů, Index průměrné délky života
Pohořelice ↑ 69 pozic	Index stěhování mladých, Index dopravní nehodovosti, Index finanční dostupnosti bydlení	Kralovice ↓ 54 pozic	Index stěhování mladých, Index dopravní nehodovosti, Index praktických lékařů
Otrokovice ↑ 64 pozic	Index průměrné délky života, Index stěhování mladých, Index hmotné nouze	Dvůr Králové nad Labem ↓ 53 pozic	Index stěhování mladých, Index přírůstku obyvatelstva, Index finanční dostupnosti bydlení
Nepomuk ↑ 58 pozic	Index stěhování mladých, Index přírůstku obyvatelstva, Index nezaměstnanosti	Cheb ↓ 52 pozic	Index přírůstku obyvatelstva, Index dopravní nehodovosti, Index průměrné délky života

Zdroj: www.aktualne.cz, 13. 8. 2019